

Stirile

Emil PUTIN
Camera Deputaţilor
Uniunea Social-Democrată
USD

Anul VI serie nouă (1996)

nr. 40

22-28 octombrie
1996

12 pagini 500 lei

S-auzim numai de bine!

Mass-media arădeană în derivă

Cu multe lucruri și frumoase s-ar lăuda Aradul. Dar nu poate. Din păcate îi lipsesc chiar mijloacele necesare: cele ale mass-media. Dacă alte orașe resedintă de județ, mai aproape de noi: Oradea, Deva, să nu mai spunem Timișoara, cu care vrem mereu să ne comparăm, au câte două, trei sau chiar patru cotidiene, în Arad singurul ziar care face și desface, este oficiosul PDSR: "Adevărul". Reprezentantii opoziției, pentru a-și exprima opiniile luau calea televiziunii. Dar a cărei televiziuni? A INTERSATULUI. Iată că prin metode mai mult sau mai puțin curate și această televiziune își va închide ușile pentru emisiunile în direct, comentariile și alte interviurile cu o largă audiență. De ce? Fiindcă patronii acestui post doresc emisiuni ușoare, de genul celor de divertisment. Când în jurul nostru sau chiar în familiile noastre pîndeste

șomajul, sărăcia, bolile cele mai neobișnuite, iar la colturile străzilor te împiedici de cerșetori și copii străzii, nouă ne arde de distracții. De ce să analizăm efectele și să înlăturăm cauzele, cînd cel mai ușor, dar numai pentru unii, este să se așeze în fața micului ecran, cu un whisky și un Kent și apăsînd pe bumbii de la telecomandă să-și spele ochii tulburi cu fetele fierbinți din filmele sex. Și pe cît de despuiate sunt tinerele pe afit de despuiat rămîne și Aradul de mijloacele mass-media, capabile să ofere cetățenilor obiectivitate, subiecte delicate, cu substraturi adînci. Să fi făcut patronii postului de televiziune INTERSAT vreun sondaj de opinie, în urma cărui să constate că arădeanul nu dorește emisiuni deștepte de analize politice, anchete sociale sau reportaje din zonele mai puțin crepusculare ale orașului și județului nostru? N-am auzit. Ce-am auzit este că INTERSATUL își va schimba grila de programe (de cînd actuala

conducere nu știe). Si-am mai auzit că INTERSATUL ar fi fost un post incomod, asemeni ziarului "Reporter în Arad", care deranja poliția și alte inspectorate sau instituții ale statului nostru, instituții neobișnuite să dea explicații pentru activitățile lor. De asemenea am auzit că fostele structuri comuniste, azi pedeseriste, speriate de lumina transparentei i-au mușcat pe ziaristii care s-au vrut independenți și nu au vrut să-și calce în picioare principiile și propria lor opinie despre viața românului din anii regimului iliescian. Am mai auzit și că noul Cod Penal a mărit pedeapsa pentru ofensă adusă autorităților și pentru calomnia sau insulta prin presă. Și atunci... dragi arădeni...nu ne rămîne decît: "S-auzim numai de bine!"

Valerica MAROȘ

Programul gărziilor
farmaciilor

Un soldat a dezertat
pentru că i-a fost dor
de casă

Forțele paramilitare
ale PDSR

- Cronică muzicală
- Recomandări TV

Proiectul Fair-Net s-a încheiat

În sala nr. 63 a Consiliului Județean Arad s-a încheiat, sîmbătă, 19 octombrie 1996, printr-o Conferință finală, proiectul Fair-Net. Acest proiect a avut drept obiectiv pregătirea de formatori de organizatori de târguri internaționale și realizarea proiectului viitorul Centru Expozițional al Aradului, "Arad International Business Center", cel mai mare de acest fel în România. Proiectul, început în luna februarie al acestui an, sub egida Uniunii Europene, finanțat

din fonduri Phare, a fost realizat de Consiliul Județean Arad, împreună cu regiunea Abruzzo-Italia și cu regiunea Glyfada-Grecia. Tot sîmbară, cursanții care au participat la proiectul Fair-Net, au fost premiați cu diplome de absolvire. Aceștia vor forma o echipă de specialiști în măsură să organizeze cursuri pentru Camerele de Comerț interesate în dezvoltarea sectorului de târguri-expoziții.

Claudiu-Stelian Georgescu

O NOUĂ GRĂDINIȚĂ NEMȚEASCĂ

De curînd, s-a deschis în Arad, pe Bulevardul Revoluției nr. 44, o nouă grădiniță cu predare în limba germană, Grădinița "Vasilache". Aceasta este utilată cu toate dotările unei grădinițe moderne, deținînd jocuri și jucării noi, de proveniență germană. Patroana grădiniței "Vasilache", doamna Elena Ziegler ne-a declarat: "Sperăm ca instituția noastră să reprezinte un loc pe care copiii îl vor frecventa cu plăcere, avînd totodată parte de o educație și o îngrijire deosebite." Nouă grădiniță are program între orele 8-13, de luni pînă vineri. Pentru cei interesați, oferim adresa exactă: Bulevardul Revoluției nr. 44, etaj II, ap. 25 (îngă Restaurantul "Corona").

Claudiu-Stelian Georgescu

Simpozion
internacional la
Arad

Duminică, 27 octombrie 1996, cu începere de la ora 10, în sala festivă a Palatului Administrativ din Arad, va fi organizat simpozionul internațional cu tema "Reconcilierea româno-ungară prin prisma modelului franco-german". Vor participa personalități din orașele Strasbourg (Franța), Szeged și Gyula (Ungaria) și Arad.

C.S. Georgescu

JURNAL DE CAMPANIE ELECTORALĂ

Craiva - primul popas

Este joi, după-masă. Soarele încă mai rezistă pe cer. Centrul Craivei este satisfăcător ornat cu chipul președintelui Iliescu, care este așteptat să pice din clipă-n clipă. O sută de localnici, mare parte copii, mare parte romi, așteaptă în liniște. Un fotograf face o poză cu un grup de puradei, țigani cu toții. Mașinile poliției, în viteză și cu girofarul funcționînd, străbat comuna de la un capăt la altul în mare viteză. Apar și oficialitățile județului. Prefectul coboară dintr-un Espero argintiu (AR-01-GUV), talonat de-un Espero alb (AR-10-AVI). Cu cinci minute înainte, dintr-o Ladă (AR-02-DGF) și-a făcut apariția și ambasadorul Florian Bercea, candidatul PDSR-ului arădean la un fotoliu de deputat. Polițiști arădeni și SPP-iști instruiți scrutează zona. Scările primăriei sînt acoperite inestetic cu două covoare. Unul este persan. În dreptul aceleiași primării, o urmă de balegă animalieră tronează pe o lungime de cinci metri pe centrul drumului. Deși întinsă și ștearsă de localnici, culorile ei inconfundabile ies la iveală. O să dispară cînd mulțimea

curioasă va asculta gură cască speech-ul președintelui. Dintr-o Dacia Break, fumurie, cu geamuri de asemenea fumurii (BH-04-MPS) se distribuie engros material electoral. Pruncii se înghesuie, se bucură. Ce știu ei? Apare, pe poarta primăriei un abtibild al Convenției. În două minute acesta este smuls, dar nu în totalitate. Cheia din colant nu a reușit să fie dezlipită. Continuă distribuirea calendarelor zămbărete. Adevărate cartele telefonice. Totuși, sînt numai calendare. Clipa joncțiunii este aproape. Localnicii s-au aliniat pe o parte a drumului, ajutați destoinic de SPP-iști. Staff-ul PDSR, pe cealaltă parte a drumului, așteaptă întîlnirea cu șeful suprem.

Ora 17.35. Două din mașinile coloanei prezidențiale au ajuns în Craiva (AR-02-ZHC și AR-01-ZLY), ambele Dacii albe. Sînt "politiste" se pare. Deși cei prezenți sînt în număr de aproximativ 200 este liniște.

Ora 17.40. Șeful Poliției arădene, domnul Ioan Dalea, i-a căzut insigne cu portretul lui Iliescu. O bagă-n buzunar. Se întreține cu prefectul județului

și cu un ziarist de la "Adevărul". Și-a făcut apariția pe cer și o bucătică de lună. Este 17.42. Amurgul este splendid. Un Ikarus la fel de splendid, înalt, cochet, cu număr bihorean (BH-

03-FAL), trece impunător prin mulțimea trasă deoparte. Este poavazat complet cu chipul singurului președinte post-revoluționar. Un alt autobuz, albastru, tapetat cu

același portret, îl urmează și, în sfîrșit, al treilea autobuz oprește la 10 metri de primărie. Acesta este galben, cu dungi verzi și însemnat cu următorul slogan: "Ion Iliescu președinte al României 1996-2000".

Iliescu își face, în sfîrșit, apariția, coborînd zîmbăreț din același autobuz. SPP-iștii sînt deja în obiectiv, făcînd un baraj instantaneu între președinte și mulțime. Sărutările încep să curgă. Este zărit și Liviu Maior, încă ministru al învățămîntului. Și el urmează același ritual. Invitatul de onoare, președintele sau candidatul la președinție, este îmbrăcat în pantaloni de stofă, închiși la culoare, o cămașă albastru ultramarin, cu gulerul îndoit camaradereste peste gulerul unei gece de culoare crem. pe cap nu poartă nimic, doar o frizură scurtă, igienică. Nu se aud sloganuri. Liniștea dinaintea soșirii se menține. Președintele, sprinten ca o veveriță, se cocoată în virful scîrilor de la primărie. Cîteva babe aniorcăiesc. Probabil de bucurie și de emoție. Noaptea deja este așternută peste capetele celor prezenți. Iliescu

începe să vorbească. Cameramani filmază, jurnaliștii își pornesc reportofoanele, blitzurile străpung întunericul, îndulcit doar de două-trei becuri. Discursul va cuprinde aceeași temă, după cum aveam să ne convingem pe traseu. Înainte de rostirea președintelui, cineva din mulțime, nu altcineva decît șoferul mașinii AR-02-VYT a ziarului "Adevărul" din Arad încearcă să-ncălzească masele printr-un urlat voit prezidențial. Nu s-a scîndat nimic, nu s-a strigat imic. I se răspunde cu cîteva aplauze anemice. După un monolog de cinci minute, Ion Iliescu mai strînge cîteva miimi, mai oferă cîteva zîmbete și autografe și se strecoară în propriul autobuz. O babă mai gureșă strigă singular: "Iliescu nu uita și Craiva te va vota!"

Caravana președintelui se urmește din loc. Sînt 24 de mașini, din care un autobuz și trei dubite.

Lunca Teuzului - un sat neluminat

Ajunși la Lunca Teuzului, frapează existența doar a unui singur bec pe strada satului. Încă trei deasupra căminului

Claudiu-Stelian Georgescu
(Continuare în pag. 6)

Să continuăm ce am început
împreună...



...șomaj, inflație, sărăcie, corupție!

O TÎNĂRĂ A FOST ACOSTATĂ ȘI VIOLATĂ PE STRADA I. L. CARAGIALE

Tragedia a avut loc săptămîna trecută, mai precis joi seara în jurul orei 18.00. Împrejurările în care s-a consumat fapta ne dau de gîndit cel mai mult, pentru că aceasta a avut loc pe una din străzile centrale ale Aradului, Ion Luca Caragiale.

Duma Viorel George locuiește tocmai pe această stradă, are 28 de ani, iar în ziua cu pricina, s-a hotărît să iasă în fața casei sale "la agățat". Și fiindcă femeile care treceau prin zonă nu i-au acordat nici o atenție, acesta s-a gîndit că n-ar fi rău dacă și-ar schimba puțin stilul, folosindu-și forța fizică. Așa a reușit să o acosteze pe O.M., arădeancă, pe care, cu amenințări și violență a reușit să o tirească pînă în apartamentul său, avînd și grija să nu fie auzit de nimeni. Aici, femeia a fost ținută pînă în jurul orei 24.00, timp în care, a întreținut cu ea raporturi sexuale.

După ce i-a dat drumul, O.M. a fugit direct la poliție declarînd violul. Pe baza unui mandat de arestare preventivă, Viorel Duma a fost introdus în arest pînă la finalizarea cercetărilor.

M. Buga

Corpul Gardienilor Publici

Buletin de evenimente

● Au fost surprinși în timp ce sustrăgeau cantitatea de 190 kg mere, numiții: Irina Roșca, Maria Iuja, Ioan Găluț, Florin Radu și Viorel Pașca, de pe terenurile Societății COMFRUCT SA Lipova. Întreaga cantitate a fost recuperată, iar cei cinci au fost reținuți și predați organelor de poliție. Tot de la salariații aceleiași societăți au fost recuperate 2.000 kg mere, la ieșirea acestora din lucru.

● A fost sancționat contravențional, conform Legii nr. 61/1991, numitul Ferdinand Cîrpaci, domiciliat în Arad, care obliga pe minorii Florin Moldovan și Laura Cîrpaci să cerșească în fața Catedralei Ortodoxe.

● Au fost surprinși, în timp ce sustrăgeau cantitatea de 600 kg porumb, numiții: Nicolae Costa și Daniel Rațiu, de pe terenurile Asociației Agricole 16 DECEMBRIE din Pecica. Întreaga cantitate a fost recuperată, iar celor doi li s-au întocmit procese verbale de infracțiune flagrantă, fiind predați organelor locale de poliție. Tot în flagrant a fost surprins și Constantin Bita, domiciliat în județul Iași și aflat în orașul Nădlac, pentru munci ocazionale, în timp ce sustrăgea o bicicletă de la barul SC MIȘAR din localitate. După întocmirea procesului verbal de infracțiune flagrantă, a fost predat organelor de poliție, pentru continuarea cercetărilor.

● Au fost sancționați contravențional, conform Legii 61/1991, numiții: George David (domiciliat în Arad), pentru săvîrșirea de gesturi obscene în public; Otto Lukács și Andrei-Vlad Jurcovan, pentru acte de dezordine în incinta cinematografului DACIA.

Președintele Consiliului Județean Arad, Dan Ivan, a semnat avizele aprobate de către Delegația Permanentă în ședința din 10 octombrie 1996, cu referire la execuția rețelelor de gaze naturale în municipiul Arad, orașul Nădlac și comuna Fîntînele.

Au fost aprobate extinderi în Arad, cum un debit total de 429 Nmc/h, pe străzile: A.I. Sava, Alex. Odobescu, Aron Pumnul, Andrei Șaguna, Agriculturilor, Arcașilor, Argeș, Arieșului, Aurel Vlaicu, Aviației, Bela Bartok, Baba Novac, C. Fecioarei, Constantin Gurban, C.D. Loga, Costache Negruzzi, C. Pavelescu, Calea Timișorii, Cîmpia Turzii, Caisului, Cîmpurilor, Roman Ciorogariu, Clujului, Cocorilor, Coloniștilor, Constituției, Coreenilor, Castor, cpt. Ignat, Crasna, Cuptorului, Dimitrie Cantemir, D. Coressi, Decebal, Desseanu, Dogarilor, Doro-

COMUNICAT

banților, Dragalina, Dumbrava Roșie, Emil Gojdu, Eftimie Murgu, Egalității, Episcopiei, G. Augustin, Ghiba Birta, George Coșbuc, Gheorghe Dima, Gheorghe Doja, Gheorghe Sion, Gladiolelor, Gloriei, Grănicerilor, Graurului, Grivitei, Guttenbrun, Hor-tensia, I. Fluieraș, I.L. Caragiale, Iuliu Maniu, Ioan Nădejde, Iacob Mureșan, Islazului, J. Weltzer, Jude Prut, Liviu Rebreanu, Laurian, Leului, Livezilor, M. Cuntan, Mihai Vodă, Macedoniei, Măgurei, Mamei, Mestecăniș, Mierlei, Milcov, Moldovei, Muncii, Munteniei, Nicolae Golescu, Oituz, Olteniei, Orfeu, Orient, Orizontului, Peneș Curcanul, Petru Maior, Petru Rareș, Pașcani, Pelicanului, Pinului, Pionierilor, Plopilor, Podului, porumbiței, Porumbului, Praporgescu, Preda, Prislop,

Programul gărzilor farmaciilor din Arad

În timpul săptămînii programul de gardă începe seara la ora 21,00 și se încheie a doua zi la ora 7,00. Sămbăta programul începe la orele 7,00 și se încheie luni la ora 7,00

Marți 22 octombrie: Farmacia DIAFRAM (P-ța Gării, bl. G, tel. 237654)
Miercuri 23 octombrie: Farmacia GLYKON (P-ța UTA, tel. 247163)
Joi 24 octombrie: Farmacia GALENUS (Calea A. Vlaicu, bl. Z16, tel. 242340)
Vineri 25 octombrie: Farmacia HEDRA HELIX (Calea A. Vlaicu bl. B20, tel. 235209)
Sămbătă 26 octombrie: Farmacia 72 (Bdul. Revoluției nr. 80, tel. 254336)
Luni 28 octombrie: Farmacia HEDRA HELIX (Calea A. Vlaicu bl. B20, tel. 235209)

Un soldat a dezertat pentru că i se făcuse dor de casă

Un soldat a dezertat, plecînd dintr-un post de santinelă, de pe raza comunei Leșcovița, județul Caraș-Severin, împreună cu armamentul din dotare.

Soldatul Marian Ologu (20 de ani), născut în comuna Ibănești, județul Olt, a fost încorporat în Brigada de grăniceri Timișoara, în urmă cu patru luni. Recent, el a fost repartizat pe frontieră, într-un post de grănicer situat pe raza comunei Leșcovița.

Supărat că, de patru luni, nimeni nu a venit să-l vadă, soldatul i s-a făcut dor de casă și a plecat din post,

luîndu-și cu el pistolul mitralieră din dotare și două încărcătoare, cu 60 de cartuse.

A fost prins a doua zi, în jurul orei 8.00, pe raza comunei Pojejena, de lângă Moldova Nouă, în timp ce mergea pe șosea.

Parchetul Militar Timișoara i-a emis mandat de arestare preventivă.

În timpul stagiului militar, Marian Ologu nu prezentase tulburări de comportament. El a absolvit numai șase clase și are un grad redus de inteligență.

STATUIA ÎN IPSOS A LUI IULIU MANIU

Statuia lui Iuliu Maniu, aflată în faza de execuție în ipsos, a fost recepționată, vineri, de reprezentanții municipalității, senatorul Gabriel Tepelea, primarul Victor Ciorbea, reprezentanți ai Uniunii Arhitecților și ai Uniunii Artiștilor Plastici.

Sculptorul Mircea Spătaru, care a cîștigat premiul organizat în 1994 pentru realizarea statuii lui Iuliu Maniu, a arătat că opera sa, care va fi amplasată în Piața Revoluției, îl reprezintă pe marele politician ca pe "un om peste care a trecut istoria".

Statuia, realizată la scară 2:1, așezată pe un soclu foarte înalt, urmează a fi turnată în bronz. Pentru realizarea monumentului celui care a fost "omul Unirii și al luptei împotriva dictatorilor", Parlamentul a alocat suma de 700 de milioane de lei, a arătat senatorul Tepelea. Piața Revoluției urmează a fi refăcută, în acest sens existînd deja un concurs de oferte ce va fi organizat la Primăria Capitalei.

Privighetoarei, Prundului, radnei, Radu Negru, Rînducii, Renașterii, Retezat, Rozmarnului, Septimiu, Sever Secula, Șincai, Solomon, Sp. Preda, Spicului, Sportului, Ștefan Zarie, Stejarului, T. Șandor, Țichindeal, Timișului, Tocilescu, Ulmului, Ulpiu, Vadului, Virful cu Dor, Vrancei, Z. Arpad, Zsigmond Moritz, Zărândului, Zimbrului.

În orașul Nădlac s-a aprobat un debit total de 145,44 Nmc/h, din care pentru branșamente 41,57 Nmc/h, pentru extinderea de rețele pentru blocuri: 84,42 Nmc/h și pentru gospodării individuale: 19,45 Nmc/h.

De asemenea, s-a aprobat extinderea cu rețele de gaz în comuna Fîntînele (pentru Tisa Nouă - 11,43 Nmc/h, Aluniș - 21,59 Nmc/h și Frumusești - 18,51 Nmc/h).

Biroul de Presă al Consiliului Județean Arad

ȘTIREA NEAGRĂ

La o lună de la furtul unei mașini, hoțul se întoarce să mai la și acumulatorul. Sorin Costea din Ineu, 25 de ani, a furat pe data de 6 septembrie a.c., autoturismul cu numărul 3-AR-3060, proprietatea Elenei Cîntean, Ineu. Hoțul a furat mașina din curtea fermei, cînd aceasta nu fusese acasă. După o lună de zile, în 12 octombrie, Costea s-a întors la locul de unde a furat mașina să-și mai ia și un acumulator. De data aceasta el a fost văzut de un vecin care l-a reclamat poliției. Costea s-a ales cu dosar penal și a fost reținut de poliție, urmînd să fie prezentat Parchetului pentru continuarea cercetărilor.

În săptămîna ce a trecut, au avut loc 15 accidente grave. Trei dintre accidente s-au soldat cu morți. Vi le prezentăm în rîndurile ce urmează: Pavel Rădulescu, 40 ani, din Arad, și-a pierdut viața la volanul mașinii sale, în timp ce încerca să depășească în alt autoturism. Acesta conducea pe D.N.-709, din direcția Arad-Șofronea, iar cînd s-a angajat în depășire, a pierdut controlul volanului și s-a izbit frontal de Opel-ul 5-AR-8738 condus de Enique Beke. Pavel Rădulescu a decedat pe loc. Un alt accident soldat cu un deces a avut loc pe D.N 76, pe raza comunei Hălmagiu. De această dată, tragedia se datorează consumului de alcool. Cel care s-a îmbătat este chiar victima, Dorel Voicu Băicuț, 46 de ani, din localitate. Acesta consumase băuturi alcoolice la un bar din zonă, pînă în jurul orei 22.30. În drum spre casă, Băicuț s-a împiedicat și a căzut tocmai pe axa șoselei, unde a rămas nemișcat. Fiind întuneric, Mărgărit Muntean, care conducea un Opel Omega, nu l-a observat pe Băicuț și l-a surprins accidentîndu-l mortal. A treia victimă din săptămîna scursă a fost Iosif Pop, 24 de ani, din Beliu. Era seara în jurul orei 19.00, iar Iosif Pop era pe o bicicletă cînd a fost surprins de autoturismul Dacia 1300 (AR-02-GDU), condusă de Ioan Sebeșan, 19 ani, tot din Beliu. Mașina se deplasa în aceeași direcție de mers și, probabil, din cauza întunericului, șoferul nu l-a observat pe biciclist.

Evaziunea, bat-o vina! În urma unui control la societatea CARASANA din Nădlac, agenții ai Gărzii Financiare, împreună cu colegi de-ai lor din IJP Arad, au descoperit că patronul firmei, Frigheș Fanticic, nu avea trecute în registrul de venituri și cheltuieli 12 facturi în valoare totală de 2.774.000 lei. Acestuia i s-a întocmit dosar penal pentru evaziune fiscală. Cercetările continuă.

Moartea vine și din butelia de aragaz. Vasile Isat a fost găsit mort la domiciliul său din Vladimirescu, lângă el fiind găsită și butelia de aragaz deschisă. Isat avea 39 de ani și a fost găsit de un vecin care, simțind miros de gaze a intrat în casă să verifice. Anunțată poliția, cercetările au început. Deocamdată nu sunt suspiciuni asupra morții și se presupune (nimic oficial) că ar fi vorba de sinucidere.

Marian Buga

RENEL - Filiala de Rețele Electrice Arad

Înteruperi programate la energia electrică

În perioada 22-25 octombrie 1996, sînt prevăzute următoarele înteruperi în furnizarea energiei electrice:

● MUNICIPIUL ARAD: marți: Str. Ion Creangă, Dunării, Libertății; miercuri: Str. Ion Creangă, Dunării, Libertății; Joi: Str. Libertății; vineri: Str. Libertății.

● JUDEȚUL ARAD: marți: Sebiș, Dumbrava, Pîncota, Chesinț, Tela, Iratoș, Peregu Mic; miercuri: Sebiș, Gurahonț, Pîncota, Chesinț, Groșii Noi, Peregu Mic; Joi: Sălăgeni, Ignești, Rănușa, Gurahonț, Pîncota, Chesinț, Groșii Noi, Curtici; vineri: Moneasa, Gurahonț, Pîncota, Chesinț, Groșii Noi, Curtici.

Școala de șoferi

"IRIMIA"

Începe o nouă serie

Înscrieri și informații la telefon: 286602 și 2520 zilnic între orele 17-

22

Școala asigură

- pregătirea teoretică și practică
- Informațiile necesare pentru adev. întocmirea dosarului pentru a putea merge la examen
- Pondere și situație

PROGRAMA MODERNĂ

ȘOFER.

Pentru elevi și studenți se acordă o reducere substanțială.

“O vreme mă voi dedica activității parlamentare”

● declară vicepreședintele PD (FSN), Adrian Severin ●

În vizita pe care a întreprins-o recent în municipiul nostru, Adrian Severin, vicepreședintele PD (FSN), fost ministru de stat în guvernul Roman, a fost întrebat dacă va accepta un nou post de ministru, și ce minister ar prefera. Adrian Severin, cu amabilitate, a răspuns:

“Depinde de structura majorității parlamentare care se va forma, depinde foarte mult de persoana care va fi la vremea aceea

președinte al țării, depinde de persoana care va fi desemnată prim-ministru sau de măsura în care cabinetul în formare va adopta sau nu un anumit program.”

Domnul Adrian Severin, în final, a conchis: “Mă voi gândi și noi aprecia în funcție de rezultatul alegerilor, dacă nu este cumva bine o vreme să mă dedic în special activității parlamentare.”

Claudiu-Stelian Georgescu

Cine este Ion Rațiu și ce vrea el?

Ion Rațiu se trage din mirabila generație care a săvârșit momentul solar 1918. Cei din familia Rațiu sînt mereu prezenți în epocă, în Istorie. De pildă, preotul Nicolae Rațiu îl sârută pe Horia peșafod, în numele poporului român. La începutul războiului, Ion Rațiu rămîne în Anglia, unde era un tînăr diplomat, pentru a nu sta sub regimul legionar și organizează românii antifasciști și antibolșevici, prefigurînd Uniunea Mondială a Românilor Liberi. Într-o broșură din epoca închinată luptei Armatei Române, descrie cele 13 invazii rusești, comise după 1711, cînd piatra rea i-a adus la frontierele noastre. În 1946 vrea să vină în țară, să se implice în lupta politică, dar Maniu îi cere să rămînă afară și să lupte de acolo. La conferința de pace (dezastru pentru români) face parte din delegația lui Gafencu, o delegație neoficială.

Fiind suferind, în 1948, la Davos, găsește leacul bolii “comunism”: progresul tehnic, bunăstarea generală, democrația creștină. Soluție expusă în cartea “Politică pentru Occident”, un best-seller politologic. Putem astfel înțelege de ce unii, perorînd

despre tranziție, ne țîn blocati în mizerie, pentru a ne manipula. Cheia succesului, zice Ion Rațiu este, alături de munca avîntată, eliminarea din afaceri a intermediarilor de prisos. Adică, tocmai cei favorizați de tembelsimul guvernamental al ultimilor șapte ani (vacii) slabi.

În 1951, Ion Rațiu renunță să candideze pentru Partidul Conservatorilor din Anglia, dorind să rămînă cetățean român. Cînd Ceușescu o vizitează pe Regina Angliei, acesta protestează energic și este arestat cîteva ore. Atunci află de la Pacea că este pe lista neagră. Și în vara lui 1989, el și Regele Mihai urma să fie asasinați de un comendo românesc.

Uniunea Mondială a Românilor Liberi a sprijinit dizidenții români, cei mai vestiți fiind Doina Cornea și Constantin Noica (pe acesta în colaborare cu Amnesty International). Atunci cînd Bărlădeanu și Gaston Marin cer sprijin financiar american, tot Ion Rațiu îl sensibilizează pe Mr. Vedeler să negocieze o amnistie pentru deținuții politici, ceea ce se rezolvă la 23 August 1964. România are resurse, întrecute numai de Franța în spațiul european, dar

ele sînt gospodărite în mod criminal. Să spunem NU exportului de produse vitale și DA infuziei de capital pentru rețehnologizare, ne spune unchiul Ion al nostru.

Într-o discuție cu Geza Jeszenszky, apropos de “care pe care”, îi demonstrează acestuia că Transilvania este mai mare și mai frumoasă ca Ungaria și apropos de modelul franco-german, o reconciliere româno-maghiară are șanse mai bune, reieșind din conviețuirea seculară, în pofida adversităților tragice regizate de șmecherii istoriei. Deci ideea reconcilierii nu stă dub paternitatea domnului Iliescu, care este eficace numai cît priveste eșecurile și explicații în bogata limbă de rumeguș presat.

Cu domnul nostru, Corneliu (rudă prin Maniu) a avut conciliabule pe marginea optimizării unor demersuri, a unor priorități. Unii balcaniști în politică văd în orice rezervă sau sugestie, o injurătură. Noi știm că ambii lideri ardeleni provin din același bogat filon național și creștin-democrat. De aceea, au fost și sînt într-un gînd.

Iată, dragii mei, cine este Ion Rațiu și ce vrea el!

Valer Demian

PRO DEMOCRAȚIA CONTESTĂ

Asociația Pro Democrația (ADP) a depus, vineri, la BEC o contestație împotriva acreditării ca observatori la alegerile generale a persoanelor propuse de organizațiile Asociația Română pentru Libertate Personală și Demnitate Umană (ROLID), Liga Independentă Română pentru Drepturile Copilului și Tineretului (LIRDOCT) și Grupul pentru Apărarea Democrației și Drepturile Omului (GADDO).

Liderii Asociației Pro Democrația consideră că activitatea celor trei organizații este coordonată de partidul de guvernămînt și că PDSR s-a implicat “din plin” în activitatea de recrutare a observatorilor interni, care ar urma să fie propuși pentru acreditare de cele trei organizații.

În sprijinul contestației depuse, APD a anexat un fax în posesia căruia a intrat unul dintre membrii acestei organizații, transmis de la centrul de coordonare a campaniei electorale a PDSR către Prefectura Caraș-Severin, prin care se solicită organizației județene a PDSR transmiterea listelor cu reprezentanții AROLID, GADDO și LIRDOCT care ar urma să fie acreditați ca observatori la alegerile din acest an. În data de 16 septembrie 1996, adresa a fost transmisă la sediul organizației județene PDSR și a fost înregistrată cu numărul RG 174/16.09.1996.

“Acest lucru dovedește faptul că PDSR s-a implicat în recrutarea și înregistrarea observatorilor celor trei organizații. În plus, tabelele pe care au fost înscrise numele observatorilor propuși de cele trei organizații și depuse la BEC nu au rubricile pe care le-a stabilit BEC, ci cele indicate de PDSR prin faxul la care ne-am referit”, a afirmat, la conferința, de presă de vineri, Adrian Sorescu, unul dintre liderii APD.

El a precizat că BEC a stabilit ca rubrica din capul tabelului nominal să fie una tip, respectiv: numele și prenumele, B.I., data nașterii, adresa și telefonul, nr. secției de votare și semnătura. Rubrica din capul tabelului prezentate de cele trei organizații este identică cu cea din faxul transmis de PDSR, și anume: nume, prenume, domiciliul, buletin (seria și nr), secția pentru care se cere acreditarea și semnătura.

În urma unui sondaj selectiv efectuat de membrii APD asupra persoanelor trecute pe listele celor trei organizații, aceștia au constatat fie că persoanele nu știau de existența celor trei organizații, fie că au fost contactate de PDSR sau, pur și simplu, trecute pe liste de membri ai PDSR, fie că sînt membri PDSR sau că adresa dată ca fiind a unei persoane aparținea alteia,

care nu avea nici o legătură cu cele trei organizații.

În contestația depusă la BEC, APD a enumerat cîteva exemple dintre persoanele de pe listele celor trei organizații. Astfel, Maria Vasilescu din Galați a fost înscrisă în PDSR de Rodica Mogearu - șefa de personal de la Regia de Apă-Galați, care a trecut-o și pe listele LIRDOCT, lucru de care Maria Vasilescu nu avea cunoștință.

În Timișoara, Aurica Oțelea a fost contactată de șefa de cadre de la Comat SA Timiș, Cornelia Carabet, cerîndu-i-se datele personale și a fost trecută pe listele LIRDOCT, fără ca Oțelea să aibă intenția de a observa alegerile la vreo secție de votare.

Liderii APD au opinat că, de fapt, observatorii celor trei organizații sînt observatori “fictivi”, care vor “ocupa” secțiile de votare fără a se prezenta acolo în ziua alegerilor. Ei consideră că se încearcă îndepărtarea observatorilor APD și LADO din secțiile de votare, care vor rămîne fără observatori sau vor avea, cel mult, “observatori PDSR”, lucru cu “efecte grave” în special în mediul rural, acolo unde partidele politice sînt slab reprezentate.

“Dacă se va recurge la tragerea la sorți, noi și LADO vom rămîne cu cîteva sute de observatori fiecare, avînd în vedere că cele trei organizații au depus, în total, cereri de acreditare pentru 17.520 de persoane, iar totalul secțiilor de votare este de aproximativ 15.000”, au spus liderii APD.

Ei au adăugat că, dacă BEC va respinge contestația APD, vor lua în discuție posibilitatea retragerii observatorilor APD de la alegeri.

“Nu vrem să contribuim la credibilitatea acestor alegeri doar prin simplă figuratie, întrucît doar cu cîteva sute de observatori este clar că ne vom afla în imposibilitatea de a observa: practic, alegerile”, a afirmat Cornel Trăsnea, directorul executiv APD.

Liderii Pro Democrația au mai anunțat că intenționează să sesizeze organisme internaționale similare (cărora le vor cere sprijinul), precum și partidele parlamentare.

Tot, vineri, președintele APD, Marian Țața, a transmis cîte o scrisoare deschisă lui Oliviu Gherman și lui Adrian Năstase, în care prezintă situația expusă și la conferința de presă a APD, privind implicarea PDSR în racolarea de observatori pentru alegeri pe listele celor trei organizații.

De asemenea, directorul executiv APD a anunțat că a aflat despre depunerea la BEC a unei contestații similare și de către președintele LADO, Nicolae Ștefănescu-Drăgănești.

NOTĂ

Sînt convinși că v-ar interesa un episod al “telefoniadei” în variantă arădeană.

Cu vreo cîteva zile înainte de izbucnirea scandalului, am primit vizita unei doamne drăguțe, operator sociolog, care avea, cică, o schemă de abordare care să asigure un eșantion corect. Așa că m-a găsit și ne-am apucat de completarea chestionarului, cel cu cîteva zeci de întrebări. Bineînțeles, totul sub pulpana unei confidențialități absolute. Simpaticea doamnă mi-a deconspirat faptul că este vorba de un sondaj Gallup, comandat de guvernanti, ceea ce explică oarecum întrebările pentru debili mintali: tot felul de sporuri, cel mai bun fiind 1,5 milioane de locuri de muncă. Cacialmauă din 1992 revăzută și adăugită. Am zis că dacă acesta este un sondaj sociologic, eu sînt protopop. Ca să fiu sincer, am studiat sociologia la Universitatea serală, condusă de Axente Țolea. Așa că m-a distrat faptul că la sfîrșit, operatoarea a binevoit să-mi scrie adresa pe formular. Frumos! Curat confidențial!

Sînt arădeni deranjați la telefon, care, de regulă, răspund ceva despre mamă săracilor operatori. Care se zice că sînt ghidați de un oarecare tovarăș Șimăndan. Vă asigur că nu este vorba de directorul de presă și scriitorul.

Toate aceste lucruri rău mirositoare ne arată cum înțeleg unii Democrația.

W.D.

Vînzători de ciuperci otrăvite

În cotidianul Adevărul, fiul natural al Flăcării Roșii, a fost consemnată vizita d-lui Nicolae Manolescu - candidat la președinție din partea Alianței Naționale Liberale (PAC și PL-93). Deși la întrebarea legată de obligativitatea predării religiei, dl. Manolescu a susținut necesitatea educației religioase în ciclul primar și gimnazial, argumentînd că e vorba mai întai de o cultură religioasă, abordarea culturii europene, mai ales a literaturii, plasticii, arhitecturii, muzicii, ce de 2000 de ani se inspiră din Vechiul și Noul Testament, nu se poate face fără această pregătire. Și, a subliniat dl. Manolescu, există o lege în acest sens, care trebuie respectată. Pentru liceeni e bine că religia este opțională, cu posibilitatea urmării unui curs de Etică, de exemplu, așa cum prevede aceeași lege. Adevărul a răstălmăcit, ca de obicei totul. Dl. Manolescu, după adevăriști, ar fi atacat Biserica ortodoxă și religia în școli. Din alb, negru, iar altădată, din negru, alb. Ca în vremurile bune ale vechililor comuniști, a priții-secretarilor atotputernici.

Într-adevăr, aici e vorba de un excepțional profesionalism, în sensul cel mai gîitător al cuvîntului. Să ne amintim și de creațiile fabuloase ale acelorasi scribi în legătură cu persoana fostului primar al Aradului, dl. Moisescu, căruia i-au pus în cărcă 4-5 case, ca la Bombonel Năstase.

H. Hauptmann

Alegerile prezidențiale

SUB SEMNUL FRAUDEI

Constituția prevede că cel ce a fost de două ori președinte, nu mai poate candida. Legea electorală, de asemenea. Ambele au fost promulgate de însuși președintele Iliescu. Înscriserea dînsului pe lista de candidați la președinție, chiar cu numărul 1, reprezintă o grosolană încălcare a legii. În decembrie 1989, tov. Iliescu - cel cu “nobilele idealuri ale socialismului”, a fost numit sau autopropus președinte. A fost ales apoi încă de două ori: în mai 1990 și toamna lui 1992. Așadar, de trei ori, într-un timp de trei ani, tulburîși grei pentru noi. Nici dînsului nu i-a fost ușor. Organizarea unor contra-

manifestații (29 ianuarie 1990), ciomăgeli (Tg. Mureș, în martie, Piața Universității în iunie 1990), mineriade ș.m.a. nu sînt treburi chiar așa de ușoare.

Despre înalții magistrați, care au legalizat ilegalitatea candidaturii prezidențiale, nu avem nimic de spus. Faptele vorbesc de la sine.

Aranjarea unei liste de 16 candidați la președinție, aranjarea contestării tuturor acestora, (alături de cel ce într-adevăr trebuia contestat), penibilele explicații legate a patra candidatură a președintelui Iliescu, sunt acte ce pun alegerile prezidențiale sub semnul fraudei de la bun început.

Relativa tăcere care s-a

asternut peste acest matrapazlăc, dovedește că România este țara tuturor posibilităților (pentru cei mai buni dintre cei buni). Noi și africanii din Zair. Acolo, în 1965, Joseph Desire Mobutu (născut tot în 1930), a preluat puterea (tot prezidențială), împușcându-l pe Lulumba. Deosebit de activ, a schimbst numele țării din Congo în Zair (1971) și numele său (1972) în Mobutu Sese Seko. Acum se numeste Mobutu Sese Seko Kuku Ngbendu Wa Za Banga, probabil ca să poată spune: Șitiți, eu sînt președinte numai de atîția ani.....

H.H.

Netanyahu lasă totul baltă pentru fiul său

Pentru premierul israelian Benjamin Netanyahu se pare că nimic nu e mai important decât fiul său. Nici chiar ideologia sa și problemele de stat. Netanyahu a anulat în ultima clipă o întrunire urgentă cu liderii coloniilor evrei din Cisiordania și Gaza, deoarece fiul său, în vîrstă de patru ani, a căzut în nas și și-a tăiat buza în timp ce se afla la grădiniță. Premierul israelian, susținător fervent al dezvoltării coloniilor evreiești, a plecat în cea mai mare viteză la spital cu fiul și soția sa, Sara. Aceasta, la rîndul ei, a abandonat programul oficial pentru a fi sigură că micuțul Jair primește cea mai bună îngrijire. Un consilier al lui Netanyahu a declarat că puștiul se va face bine și căzătura nu va avea urmări grave.

Iliescu și ai lui

NĂPASTA POPORULUI

Pornind de la campania guvernărilor pentru alegerile ce urmează, cu slogane ca: "Omul de care avem nevoie", "Președintele nostru" (adică al lor), cu multime de poze scumpe în zeci de poziții și posturi, inclusiv cum președintele citește o carte (nu știm care), am putea zice că suntem cetățenii unei țări foarte bogate și prospere.

Ca să promiți tot binele posibil (și PDSR-istii o fac cu nonșalanță), după 50 de ani de guvernare dezastruoasă, dovedește mult curaj, ca să nu zicem altfel.

Cică: "Învățământul în România, o șansă pentru toți". Într-adevăr, până în 1989 s-au dat multe diplome și chiar doctorate, fără studiile de rigoare, unora cu carnet roșu și cu funcții. Atunci era învățământul pentru hoți. Acum, în economia de piață

de la noi, dai mii și milioane ca să faci școală: pe cărți și rechizite scumpe, cazare, fondul școlii, taxe - uneori exorbitante -etc. Dacă înainte vreme manualele erau prescrise pentru 6 ani, acum elevii folosesc manuale vechi de 15 ani, căci multe manuale promise de ani de zile nu au apărut. O șansă pentru toți de a se îmbolnăvi de hepatite, rîie și alte binefaceri comuniste.

"Numai cu PDSR" zice alt slogan (căci s-au debarasat momentan de frații de guvernare: PUNR, PRM, PSM), deci numai cu pedeseristii, ca să nu ajungă după gratii criminalii și marii corupți, cei ce ne predicau comunism și "Codul eticii și echității socialiste", iar acum se înfruptă în stil mai mult decât capitalist.

H. Hauptmann

FORTELE PARAMILITARE ALE P.D.S.R.

Partidul Democratiei Sociale din România continuă să ne dovedească faptul că este un demn urmaș al Partidului Comunist Român. În cadrul acestei formațiuni politice, problema se pune la modul următor: "Ești cu noi, sau punem bastonul pe tine!". Dovada acestui fapt stă o întâmplare petrecută miercuri, 16 octombrie 1996, în ajunul sosirii în Arad a tovarășului Ion Iliescu. În acea seară, cîțiva membri ai Convenției Democratice din România au fost agresati și reținuți în mod abuziv de către membrii staff-ului PDSR, înarmați cu bastoane de poliție. PDSR-ul a dovedit că are o poliție proprie, mult mai dură, mult mai agresivă decât Poliția statului.

Dar să derulăm firul evenimentelor. În acea seară, patru membri ai CDR se aflau pe Calea 6 Vinători din Arad, lipind afișe electorale ale CDR. La un moment dat, anunțați de către cineva, au apărut patru

mașini cu girofare, din care au coborît vreo 15 membri ai PDSR, înarmați cu bastoane și camere de luat vederi, care i-au somat pe cei patru tineri să nu se miște din acel loc. În același timp, au chemat prin telefon un echipaj al Poliției, care să-i rețină. Lucru care s-a și întîmplat. Pînă la sosirea echipajului de poliție, membrii staff-ului PDSR au continuat să-i amenințe pe tineri, încercînd să-i intimideze: "Ești student, hai? O să-ți termin armata în închisoare. Infractorilor!" Acestea erau genul de fraze cu care tinerii PDSR-ști încercau să-i sperie pe membrii CDR.

Doi dintre cei patru tineri ai CDR au reușit să fugă înainte de a fi reținuți de poliție. Anunțați de aceștia din urmă, domnii Marcel Chișcan (directorul campaniei electorale a CDR Arad), Mihai Calimente (candidat al CDR Arad pentru Camera Deputaților) și Aurel Mladin

Petre Roman îi răspunde lui Ion Diaconescu

Petre Roman, candidatul USD la Președinția României, i-a răspuns, simbătă, lui Ion Diaconescu, referitor la scuzele solicitate de PNTCD din partea liderului PD pentru perioada guvernării Roman.

Roman și-a exprimat surprinderea că PNTCD cere să primească scuze de la PD și nu face același lucru cu PDSR. "Cred că a venit momentul să vedem ce joc face CDR. Este într-adevăr o formațiune politică care e adepta unei schimbări radicale sau este o formațiune în care sînt oameni interesați de puterea politică?", a declarat președintele PD.

Într-o declarație anterioară, președintele PNTCD, Ion Diaconescu, afirmase că partidul său așteaptă scuze de la Petre Roman personal, și nu de la Partidul Democrat în ansamblu.

Referitor la declarația lui Ion Diaconescu, potrivit căreia e posibilă chiar și o alianță CDR-PDSR la guvernare, Petre Roman a mai afirmat că alegătorii CDR care doresc de șapte ani schimbarea "auserioase motive de îngrijorare".

Diaconescu a afirmat, vineri, că o colaborare post-electorală PNTCD-PDSR este "variantea cu cel mai mic grad de probabilitate de a se realiza".

ALEA JACTA EST

Da. Zarurile au fost aruncate. 16 indivizi candidează la Președinția României. "Rien ne va plus"! Jocurile sunt făcute (sau nimic nu mai cade). Depunerea candidaturilor s-a încheiat. Ne-a și fost destul. Dacă acești candidați au toți conștiința curată, curățică, mai ales cei care au promis și n-au făcut, o știu numai ei. Dacă le e frică de popor, nu putem ști, decât o bănuim.

Dacă promisiunile sunt o realitate totdeauna, realizarea lor ne pune în cumpănă. Unii, cu discreție, promit chiar refacerea României Mari. Eh, ce vremuri au fost pe atunci! Belșug, leul, mare cât roata carului, care era valută pe piața internațională. Lipsă de griji, cântece, petreceri, fericire. Așa a fost pe atunci. Ce vremuri, d-le, ce vremuri!

Cine nu e capabil să readucă măcar acele vremuri, să-și retragă candidatura. Poporul român a fost păcălit, oprimat, luat în bătaie de joc, începînd cu 1989, când se spera că s-a schimbat ceva. De aceea pronunțăm cu oroare nume ca: Iliescu, Gherman, Năstase, Văcăroiu.

Dacă acest popor oropsit a mai învățat câte ceva în șapte ani de neocomunism (anii de grădiniță politică), mulți cetățeni n-au priceput mare lucru din cele petrecute, merg înainte ca orbeții, fără a-și pune întrebări. Unii se întreabă

ca cețeanul turmentat al lui Nenea Iancu: "Eu cu cine votez?"

Dacă am greșit de două ori din 1989 încoace, ar fi vremea să ne răscolim conștiința, să ne amintim tot ce s-a întîmplat și se mai întîmplă, să luăm treburile în serios, pentru a nu mai greși.

Să amintim celor ce vor urma la guvernare că la Versoix trăiește un Om, salvator a României în 1844, luptător neînfricat contra comunismului oprimator și dezbinător de țară care ar avea dreptul măcar de a-și vizita țara unde s-a născut, a crescut și pentru care s-a sacrificat.

Cetățenii României vor avea în 3 noembrie toată puterea în mână, prin ștampila de votare. Șmecherășii comunisti nu le vor putea sta în cale, decât dacă vor umbla cu fofărlă. Or, prin hotărârea și vigilența tuturor am putea preveni fraudele electorale, în care comunistii sunt mari maestri. În 3 noembrie, vom putea fi o forță colosală.

"Vreme trece, vreme vine. /Toate-s vechi și nouă toate. /Cee rău și ce e bine /Tu te-ntrebă și socoate...!" Și cum se spune în popor: "Cum îți așterni, așa vei dormi!"

Prof. Leonid Cupcea

Șeful diplomației italiene efectuează o vizită în Egipt

Ministrul egiptean de Externe, Amr Moussa, a avut simbătă, o întrevedere cu ministrul italian al Apărării, Beniamino Andreatta, printr subiectele abordate de cei doi numărîndu-se modalitățile de consolidare a relațiilor dintre cele două state, relatează REUTERS.

Moussa a afirmat că au mai fost discutate subiecte legate de interesele regionale și internaționale ale celor două state, Italia dorind să aibă un rol mai însemnat în procesul de pace din Orientul Mijlociu.

Andreatta a sosit la Cairo în cursul zilei de vineri, în vederea participării la festivitățile de aniversare a luptei de la el-Alamein, din 1942. Premierul italian, Romano Prodi, urmează să efectueze, duminică, o vizită la Cairo, unde va avea o întrevedere cu președintele egiptean, Hosni Mubarak.

Convenția Democrată Română

Comitetul Județean Arad - Centrul de campanie electorală

AGENDĂ ELECTORALĂ

● În data de 14 octombrie 1996, la sediul CDR a avut loc o conferință de presă în cadrul căreia a fost prezentată, pe scurt, săptămîna electorală trecută și viitoare și, totodată, a fost prezentat domnul Radu Ghidău, candidat din partea CDR Arad pentru Camera Deputaților.

Domnul Radu Ghidău este, la vîrstă de 23 de ani, cel mai tînăr candidat pentru Camera Deputaților. Este absolvent al Facultății de Drept din cadrul Universității de Vest "Vasile Goldiș" din Arad, actualmente preparator la Catedra de Drept Roman a acestei universități. De asemenea, Radu Ghidău este avocat stagiar în cadrul Baroului Arad. Devenit membru PNTCD, Radu Ghidău deține funcția de președinte al Organizației de Tineret a PNTCD Arad.

● Joi, 17 octombrie 1996, turneul electoral al candidaților CDR Arad pentru Senat și Camera Deputaților a continuat cu vizitarea mai multor localități din județ. Domnul Ion Rațiu, împreună cu echipa electorală a CDR Arad, au vizitat, dimineata, piețele din Cermei și Sebis, după care caravana electorală a trecut prin Ignești, Cărand, Archiș, Beliș, Hășmaș și Craiva. În toate aceste localități, candidații CDR Arad au purtat discuții cu localnicii, în legătură cu problemele acestora.

● La sfîrșitul săptămîinii, turneul electoral al domnului Emil Constantinescu, candidat CDR la președinția României, a continuat prin vizitarea județelor Cluj și Sălaj.

Partidul Național al Automobilistilor

Comunicat de presă

În cadrul numeroaselor întîlniri cu alegătorii din municipii, orașe și comune ale candidatului Partidului Național al Automobilistilor - domnul Constantin Niculescu - la conferințele de presă ținute la organizațiile județene ale PNA, cuprilejul vizitelor electorale întreprinse în țară, s-a ridicat cu insistență problema recuperării prejudiciului creat de stat unui număr mare de cetățeni, care au depus, încă în urmă cu 10-15 ani, parțial sau total, contravaloarea unor autoturisme din producția autohtonă. Demersurile făcute de cetățeni pentru livrarea autoturismelor solicitate sau restituirea sumelor achitate n-au găsit audiența necesară la organele de stat, decît cu mare întîrziere sau delor. Iar restituirea sumelor s-a făcut fără a se lua în considerare devalorizarea leului după 1990, precum și alte consecințe care decurg.

Pentru recuperarea prejudiciului creat prin nerespectarea de către stat a obligațiilor asumate față de deponenți, s-au constituit unele asociații, pe zone geografice ale țării, pentru protecția cumpărătorilor de autoturisme, care au făcut demersuri insistente la organele financiare ale statului, inclusiv prin intermediul justiției, s-au adresat anumitor formațiuni politice, însă toate

s-au soldat cu eșecuri. Față de această stare de lucruri, Partidul Național al Automobilistilor a încheiat recent protocoale cu Liga pentru Protecția Cumpărătorilor de Autoturisme Dolj și cu Asociația pentru Protecția Cumpărătorilor de Autoturisme Iași, în vederea coroborării eforturilor reciproce pentru relansarea acțiunilor reparatorii față de miile de cetățeni care au fost păgubiți de stat în acest domeniu.

Atît Liga de la Dolj, cît și Asociația de Iași pentru Protecția Cumpărătorilor de Autoturisme consideră că Partidul Național Automobilistilor este cea mai îndreptățită formațiune politică să susțină eforturile lor pentru triumful dreptății și repararea nedreptății făcute acestei categorii de cetățeni, inclusiv prin inițierea unui act normativ - dacă va ajunge reprezentanți proprii în viitorul Parlament Român - care să reglementeze acest conflict caile legale.

Partidul Național al Automobilistilor acceptat propunerea celor două asociații, încheind cîte un protocol cu fiecare, pentru ca acest demers reparatoriu, pe deplin îndreptățit, să-și găsească o grabnică finalizare favorabilă.

Biroul de Presă al PNA

Cronica muzicală

PRIMĂ AUDIȚIE

Concertul Filarmonicii din 17 octombrie, dirijat de CRISTIAN GEORGE NEAGU, a început cu Uvertura la *Visul unei nopți de vară*, inspirată lui Felix Mendelssohn-Bartholdy de piesa omonimă a lui Shakespeare, lucrare concepută la vârsta de 17 ani. Orchestra, stăpânind rafinamentele de scriitură melodico-armonică, a celei timbrale (Mendelssohn fiind unul dintre maeștrii orchestrației în veacul trecut), a relevat mesajul, dând senzația de spontaneitate tinerească, de lejeritate în execuție.

Prima audiție de care aminteam în titlu se referă la *Concertul în la minor pentru pian și orchestră* al Clarei Schumann - soția celebrului Robert - la rândul ei una dintre marile pianiste ale veacului trecut, dar și compozitoare după cum se vede. Prima parte a lucrării a fost compusă la vârsta de 14-15 ani, ca piesă de sine stătătoare, după unele modele ale vremii, orchestrată fiind de Robert Schumann, la care, mai târziu, Clara a adăugat celelalte două părți, cu orchestrația proprie. Protagonista acestui concert a fost LIANA ȘERBESCU (Olanda), care, după câte ne amintim, se profila încă din fragedă tinerețe ca mare pianistă (urmând-o pe mama profesoara sa Silvia Șerbescu), astăzi, ducând laurii altei, cum se poate constata în multe alte cazuri.

Ultima lucrare a seriei a fost *Simfonia a III-a în Mi bemol major, Renana* de Robert Schumann, *Episod din viața pe mările Rimului*, cum sună subtitlul dat de autor.

Orchestra, dirijată de Cristian George Neagu, a relevat tensiuni, acumulări de energie în prima parte, grație și veseliei în Scherzando, duosie, gingașie în Moderato (III). Solemnitatea și gravitatea, în tratare polifonică, din Maestoso, a subliniat, prin contrast, clocotul de entuziasm, veselie, umor al Finalului (Vivace).

Programul din 24 octombrie va cuprinde: Charles Yves - "Întrebare fără răspuns" (primă audiție); Giovanni Bottesini: Duet concertant pentru vioară, contrabas și orchestră (primă audiție); Ludwig van Beethoven: Simfonia a III-a "Eroica".

Hugo Hauptmann

După mai multe amânări,

Premiera spectacolului "Opera de trei parale" va avea loc la 1 noiembrie

Teatrul Odeon anunță premiera pe țară a piesei "Opera de trei parale", în regia Beatricei Bleont, pentru vineri, 1 noiembrie, la Sala Majestic.

Spectacolul se va juca în două distribuții, cuprinzând 31 de actori și opt copii, fiind pentru prima dată când se va cînta pe o scenă românească partitura sa originală și integrală. Rolul principal, Mackie Șiș, va fi interpretat de Claudiu Bleont, care se află în prima colaborare cu Teatrul Odeon. În celelalte roluri au fost distribuți Irina Mazănitis, Șerban Ionescu,

Radu Panamarenco, Nicolae Ursu, Puiu Lazăr și alții. Spectacolul va avea și două momente filmate pe proiecție de 16 mm. Premiera spectacolului a fost îndelung amînată din cauza lipsei fondurilor și a unui mare număr de actori din distribuție plecați în diverse turnee sau datorită abundenței decorului (la care s-a lucrat două luni). Beatrice Bleont a obținut în exclusivitate drepturile de autor de la Kurt Weille, cu condiția interpretării integrale a celor 22 de cîntece compuse de acesta pentru spectacol. Costumele sînt realizate de

Actor distins cu INELUL IFFLAND

Actorul Bruno Granz (55 de ani) a primit recent Inelul Iffland, cea mai importantă distincție a dramaturgiei germane, informează săptămînalul "România literară".

După interpretarea rolului Peer Gynt din spectacolul cu piesa omonimă de Ibsen, sub conducerea regizorului Peter Stein, Ganeeste cotate de critică drept cel mai important actor contemporan. Un alt rol care i-a adus mari satisfacții este cel din filmul "Cerulea deasupra Berlinului", de reputatul regizor Wim Wenders.

Bruno Ganz studiază atent rolurile, căutînd să înțeleagă esența personajelor. Preferă rolurile din filme celor din teatru pentru că seriile de reprezentații și reluări îl plictisesc.

RECOMANDĂRI TV

Marti, 22 octombrie: TVR 1, ora 21.15
Rio Lobo (western SUA, 1970)
Cu: John Wayne, Jorge Rivero, Jennifer O'Neill, Jack Elam. Regia: Haward Hawks.
După Războiul de Secesiune, colonelul Cord McNally, un ex-ofițer unionist, caută un trădător. Acesta din urmă, pentru bani, a oferit inamicului informații foarte importante. Pe baza lor, sudistii au ucis mai mulți soldați unioniști și civili, printre care și pe iubita colonelului. În căutarea sa de a găsi trădătorul și de a se răzbuna, el ajunge în orașul texan Rio Lobo, un loc de refugiu pentru pistolari, hoți căutați de autorități, dezertori și trădători. Acțiunea capătă suspans în momentul declanșării conflictului, în genul specific filmelor western, dintre ofițerul unionist și presupusul trădător.

Joi, 24 octombrie: PRO TV, ora 20.00 *Răzbunarea fraierilor (II)* (comedie SUA, 1984)
Cu: Robert Carradine, Anthony Edwards, Ted McGinley.

După întâmpinarea multor necazuri, inteligenții au reușit să înființeze frăția "Tri Lambada". Rivalii lor, cei de la "Alpha Beats", vor încerca să le facă neajunsuri cu duimul. Motivele de dispută dintre cele două "team"-uri rivale o constituie frumoasa Sunny Carotairs, o blondă cu ochi albaștri, privire copilăroasă și suflet pur. Vârful disputei dintre cele două grupări rivale se consemnează în momentul în care cei de la "Tri Lambada" se văd fără locuri rezervate la Conferința fraternității. Cei de la "Alpha Beats" fac tot posibilul pentru ca rivalii lor să fie scoși din Consiliu. Vor reuși, oare?

Stelian Tănase și-a lansat cartea "Revoluția ca eșec"

Politologul și romancierul Stelian Tănase și-a lansat, vineri, la Casa Scriitorilor din Capitală, volumul "Revoluția ca eșec".

Avînd ca subtitlu "Elite și societate", cartea a apărut la editura ieșeană Polirom și conține, potrivit autorului, o încercare de "identificare corectă a problemelor cu care ne confruntăm în prezent".

"Această lucrare s-a născut dintr-un proiect conceput în urmă cu doi-trei ani în țară și care își propunea să ofere o perspectivă asupra rolului elitelor în societățile postcomuniste", a declarat la lansare Stelian Tănase. Considerat drept un reputat istoric al comunismului, Stelian Tănase apreciază că paginile cărții redau "tensiunea unei schimbări dorite de foarte mulți, chiar dacă în moduri diferite". "Cartea încearcă să răspundă la cum este posibilă o altă Românie și propune în final patru scenarii posibile ale unei schimbări necesare. Ea enumerează problemele actuale ale societății noastre, dar nu propune și soluții, sector de care se ocupă politicienii", a adăuga Stelian Tănase. Mare majoritatea a eseurilor cărții au apărut periodic în revista "Sfera Politicii" și sînt rezultatul unei îndelungate perioade de studiu petrecută de autor în SUA. Sosit peneșteptat la lansarea cărții, profesorul Emil Constantinescu a menționat concis că speră ca una din viitoarele cărți ale lui Stelian Tănase să se poată intitula, în viitorul apropiat, "Revoluția - o victorie prea mult așteptată". Despre lucrare și editor au mai vorbit, de asemenea, scriitorii Mircea Mihăeș și Alexandru Paleologu. Cel din urmă a reliefat o frază a lui Orwell, folosită și în carte ca motto: "Orice revoluție este un eșec, dar eșecurile nu seamănă unul cu celălalt".

Vineri, 25 octombrie: TVR 1, ora 21.15
Valsul din cartierul de vest (dramă SUA, 1987)
Cu: Shirley McLaine, Liza Minelli, Jennifer Gray.

Ecranizare după o piesă cu același titlu, filmul este o poveste tensionată despre viața a două femei singure. Până la un moment dat, pentru ele lucrurile au mers normal. Necazurile și bucuriile și le împărțeau, completându-se reciproc și încercând să treacă mai ușor peste nefericirile pe care le produce singurătatea. Și totuși, această mică oază de liniște, într-un cartier bântuit de crime, este tulburată de o a treia femeie. Aceasta este o tânără proaspăt divorțată, care, odată mutată în casa în care locuiesc cele două femei singure, o transformă într-un adevărat infern.

Sâmbătă, 26 octombrie: Antena 1, ora 19.00 *Copiii întunericului* (dramă SUA, 1994)

Cu: Peter Horton, Tracy Pollan, Bill Smitrovich.

Ce se întâmplă atunci când oamenii, obsedați de vampiri și alte creaturi demonice, nu iau în considerare faptul că omenirea poate suferi de boli inspămantătoare, care au leac? Iar atunci când cei atinși de această boală fac eforturi disperate să nu provoace panică, ei, totuși, sunt loviți de oameni lipsiți de inteligență. Cam așa ceva se poate spune și despre acțiunea filmului "Copiii întunericului", în care o familie suferă deoarece din cei trei copii, două fetițe suferă de o boală extrem de rară: XP. Ce este această boală? Cel care suferă de această boală nu are voie să se expună la lumina zilei. De aceea, fetițele familiei Harrison nu se joacă afară decât după lăsarea întunericului. Locuitorii orașului nu pot crede că este vorba despre o boală (crezând că fetițele familiei sunt, de fapt, niște vampiri) și atacă locuința acestei familii, obligând-o să se mute într-un loc în care fetițele pot să se joace noaptea, fără a atrage atenția vecinilor. Un film care ne arată că trebuie să gândim de trei ori și să acționăm o singură dată. Dar să acționăm corect!

Duminică, 27 octombrie: TVR 1, ora 21.00 *O vacanță de neuitat* (dramă SUA, 1995)

Cu: Connie Selleca, Randy Travis.

Acțiunea petrecută în Ajunul Crăciunului este povestea adoptării unui băiețel de 10 ani, William, fugit de la Căminul de copii. Carolyn, o reputată psihiatră și Clay, fostul ei prieten din liceu, sunt înduioșați de tristețea și neșansa lui William și se hotărăsc să-l adopte. La început, nefiind căsătoriți, au probleme cu adopția din partea autorităților. Dacă de la un timp nu se mai înțelegeau și căsătoria părea un vis de mult apus, William este cel care îi apropie din nou. Căsătorindu-se, ei vor reuși să-și mărească familia, adoptându-l pe orfan.

Luni, 28 octombrie: PRO TV, ora 20.00 *Nebunia inimii* (comedie SUA, 1992)

Cu: Christine Lahti, Ruben Blades.

În orașelul texan în care trăiește Charlotte Bain, directoarea unei școli, domnește liniștea. Serioasa directoare riscă să rămână fată bătrână, pentru că logodnicul ei, antrenorul Dewey Whitcomb, nu se îndură să o ceară de nevastă. Obosită să-l tot roage, ea va accepta în cele din urmă propunerea administratorului, fermierul mexican Ernesto Ontireros. Ea este hotărâtă să-și petreacă luna de miere distrându-se, renunțând, în sfârșit, la aerul ei misterios. Singurul lucru pe care îl regretă este faptul că atîția ani nu a știut să se distreze, să-și trăiască viața într-un mod cât mai plăcut.

Concursul național de interpretare "Mihail Jora"

A șasea ediție a Concursului Național de Interpretare "Mihail Jora" va avea loc la Academia de Muzică, în perioada 28 octombrie - 4 noiembrie.

Concursul se va desfășura pe trei secțiuni: pian, vioară și canto-lied. Juriiile au următoarea componență:

Pian: Suzana Szorenyi (președinte), Liliana Rădulescu, Dana Borșan, Sandu Sandrin, Viniciu Moroianu, Olga Szel, Ligia Pop, Ecaterina Stan, Yvone Cristescu și Dumitru Avarian.

vioară: Modest Iftinchi (președinte), Daniel Podlovski, Ovidiu Cucu, Mihaela Tomescu, Mircea Constantinescu și Monica Cengher.

canto-lied: Maria Slătinaru-Nistor (președinte), Elisabeta Niculce-Cartiș, Bianca Manolescu, Steliana Calos, Adriana Severin, Marta Joja, Ionel Voineag, Luminița Constantinescu și Olga Grigorescu.

Premiile concursului au valoare cuprinsă între 200.000 lei (locul al III-lea) și 500.000 lei (locul I).

JURNAL DE CAMPANIE ELECTORALĂ

(Urmare din pag. 1)

căminului cultural au fost puse, cu siguranță doar cu ocazia prezentei președintelui. O sută de localnici, mulți chercheliți, mulți curioși, ascultă un scurt discurs al președintelui.

Într-un Opel Vectra negru, impecabil (B-01-WTC), sint plasate alte flori, portbagajul acestuia este ticsit cu buchete de acest gen. Satul lui Vasile Goldiș este părăsit la 18.38.

Coloana electorală derulată pe o distanță de vreo 300 de metri, se apropie de Cermei, unde ajunge la 18.45. Oamenii de aici sint mai cordiali parcă, decît în satele anterioare. În aceeași dimineață a trecut și candidatul Ion Rațiu. Comentariile colaterale, politice cu predilecție, fac modă și-n Cermei. Cîțiva copii s-au urcat prin copaci să-l vadă pe scundul președinte. Se flutură un drapel. Speech-ul este minim și pe înțelesul multimei. Un exemplu: "Noi trebuie să unim forțele țării, nu să le disipăm, să le diseminăm..."

Spiritul Timișoarei la Șepreus

Următorul punct este Șepreus. Ajunși la ora 19.05, primirea a fost o surpriză. Lumea huiduie, urlă, fluieră. Ion Iliescu încearcă să spună bună seara, dar șepreusenii strigă "Jos Iliescu!". Operatorul TV Arad încearcă să aprindă propriul reflector pentru a filma, dar simte mîna energetică și fermă a unui SPP-ist. Acesta îi ordonă scurt și imperativ camaramanului arădean: "Stinge lumina! Stinge, cînd îți zic!" Halal libertate... Popasul a fost mult mai scurt. Spiritul Timișoarei sălășluiește și la Șepreus. Președintele insistă. Vorbește de pe scările autobuzului. Nu are curajul de a da mîna cu cei din popor, adunați în număr de 100-150 de persoane. Coloana oficială se urmește rapid din acest loc. Se aude din multime: "N-avem motorină!". Ora 19.20. Se iese din Șepreus, pe același fond sonor, pigmentat cu huiduile și fluierături anti-prezidențiale.

A urmat, la 19.25, întîlnirea cu Sinteza Mare. La început aceleași proteste ca la Șepreus. De scurtă durată și firave. De scurtă durată este și speech-ul președintelui. Mai urmează și altele. Președintele trebuie menajat, în special corzile sale vocale, care dau semne de oboseală. La 19.40 Sinteza Mare este părăsită. Escala următoare: Chișineu-Criș.

Chișineu-Criș - îmbrăcat de sărbătoare

La 19.45 lunga coloană prezidențială intră în Chișineu-Criș. Centrul orașului este ocupat de aproape 1.000 de persoane, cifră confirmată și de un funcționar al primăriei. Se vizitează viitoarea biserică baptistă din localitate, biserică construită și finalizată recent. În interiorul ei, cîteva persoane fac oficiile de gazdă. În orice caz, nu sute de credincioși, cum s-a vehiculat fals

● Vizita președintelui Ion Iliescu în județul Arad ●

În presă. Pescăriile primăriei, cu vocea deja răgușită, Ion Iliescu a vorbit despre aceleași lucruri ca și-n celelalte localități: siguranța și pacea asigurată de putere în ultimii ani, demagogia și minciunile politicianilor care vor voturile ș.a.m.d. Vreo 100 de persoane, care erau vădit proiliesciene, aplaudau frenetic și confirmau cele declarate de candidatul PDSR la președinție. După discurs, veteranul localității, Dimitrie Chișcan, de 93 de ani, s-a întîlnit cu președintele Iliescu. De remarcat că și primarul localității Kitigháza, din Ungaria, domnul Ardelean, a dorit să-l vadă (și la și văzut) pe președintele român. La ora 20.23, caravana iliesciană pleacă din Chișineu-Criș. Urmează, la Șimand, o mică oprire.

O posibilă bombă la Curtici!

În curtea Combinatului de prelucrare a laptelui din Curtici s-au adunat cîteva sute de oameni. La locul unde președintele și-a început discursul, s-a găsit o cutie pe care SPP-ul a îndepărtat-o din zonă. Pînă la urmă, alarma s-a "decuplat", aflîndu-se de proveniența cutiei. Aceasta aparținea aparatului video cu care, inocent, directorul adjuncțat al campaniei electorale municipale a PDSR Arad, filma de zor.

La Curtici, Ion Iliescu nu a vorbit mult și datorită faptului că ploaia a început "să bată" ritmic pe capul celor prezenți. Episcopul Aradului, Prea Sfinția Sa Timotei Sevițiu, a avut parte de o întîlnire foarte scurtă cu președintele țării. În insistențele prefectului Avram Crăciun, șeful sepepiștilor a refuzat să staționeze mai mult în localitatea unde directorul Dimitrie Muscă a pregătit cele necesare gurii. Ca atare, după o zi lungă, cu o răgușeală rebelă, Ion Iliescu și alaiul său s-a retras "strategic" la Arad. Cazareas-a făcut la Casa de Oaspeți, de pe strada Horea nr. 6, nu alta decît a unui mare capitalist, baronul Neumann. Nu s-au semnalat incidente. Trecătorii întîrziți au fost îndrumați să se deplaseze pe aceeași stradă Horea, dar la distanță de locul odihnei prezidențiale.

Tricoul Roșu - singura societate comercială vizitată în Arad

Vineri dimineață, arădencele de la "Tricoul Roșu" au avut parte de un președinte răgușit. Deși cu portavoce, glasul președintelui Ion Iliescu nu a ajuns la mai mult de trei metri. Efortul vocal făcut cu o zi înainte s-a făcut simțit tocmai în fața atîtor femei curioase. Candidatul PDSR a ieșit cu

greu din firma arădeană, fiind "asaltat" de muncitorii secției de confecții a întreprinderii. Din păcate, din cele peste 1.200 de femei puține au reușit să-și atingă idolul sau, caz fericit, să-l pupe. Tricoul Roșu a fost puternic "toaletat" cu afișe electorale ultra-lux, cu Ion Iliescu. Dar s-au văzut multe și cu Emil Constantinescu și Petre Roman.

Scăpat de imbulzeala din Tricoul Roșu, Iliescu și cei care-l însoțeau, au pornit spre Lipova, transportați de



Nouă negri puradei și cu "Bunica" zece

aceleași autovehicule de joi.

Lipova - un oraș de șapte secole

La Lipova, caravana electorală PDSR a oprit lîngă una din casele de copii "tip familial". Președintele, întîmpinat de primarul USD al Lipovei, a ascultat atent istoria și problemele localității, descrise de primarul Gherman. Iliescu a aflat că este primul conducător de stat care vizitează orașul Lipova, întemeiat la 1245. Apoi, servit cu un măr (simbol electoral al ANL) nu și cu trandafiri, trei la număr (simbol electoral al PDR), Ion Iliescu s-a îndreptat spre parcul din centrul orașului. Aici, copiii, scoși de la școală și puși să scandeze electoral numele candidatului PDSR, au îndurat, împreună cu cei prezenți, o ploaie mocănească de toată frumusețea. În ciuda tuturor vicisitudinilor vremii, Iliescu își continuă neabătut cunoscutul discurs, se pare același în toată această campanie de alegeri. Clopotele din centrul Lipovei bat, în timp ce coloana oficială pleacă la ora 11.16.

Caravana vizitează localitățile viticole

Urmează Păulișul, unde nu se face oprire, apoi Minișul, unde directorul de la ferma viticolă oferă cu larghețe struguri celor din caravană. La Ghioroc, copilasii sint din nou adunați și puși să strige pentru Iliescu. Primarul Octavian Ierimiciuc se spune protocolului unor astfel de ocazii. După cîteva minute se pleacă mai departe, la Cuvin, împărăția palatelor țigănești, depășit rapid de cîrdul de mașini. La Șiria o nouă oprire. Coșul de struguri albi și negri,

împreună cu vinul și colacii este "înghițit" de autobuzul prezidențial, prin mijlocirea unui sepepist stringăreț, cu ochelari. Și aici, la Șiria, suporterii cei mai înfocați ai președintelui au fost copiii, în număr de cel puțin 50. Urmează să fie depășit Măderatul. Ploaia este tot mai "incisivă". Ea continuă să ude vizitatorii județului Arad și la Pîncota, unde are loc pe lîngă rostirea președintelui și un dialog al acestuia cu pîncotanii. Aceștia au ridicat o serie de probleme, dar în special țigani s-au găsit a fi mai guralivi. Pîncota este părăsită la ora 13.07.

Seleușul întrece Șepreusul

La 13.15, coloana dublului candidat PDSR la președinție și Senat, poposește la Seleuș. Îi este montat rapid scaunul special pentru discursuri, dar, sfătuit de consilierii "înțelepți", Iliescu urcă în autobuz. Seleușenii jignii, "dacă tot ne-a chemat, de ce nu ne vorbește", încep să huiduiască puternic. Fluierăturile depășesc în număr și sonor pe cele de la Șepreus. Convoitul este nevoit să plece în trombă, pe fundalul strigătelor celor 150 de oameni prezenți. Aceștia strigă "Jos Iliescu!". Un refren cunoscut de mulți români.

La Ineu a plouat cu găleata

Ajunși la Ineu, pe o platformă amenajată special, invitatul de onoare își ține clasicul discurs. Sint prezente parcă mai multe părăzoare decît oameni. Un lucru este cert: toți elevii de școală și liceu au fost aduși la întîlnirea din centrul Ineului. lucru obișnuit deja ultimilor doi președinți ai României.

La Bocsig, cei din Corul Veteranilor au rămas cu buza umflată

Comuna Bocsig l-a întîmpinat pe Ion Iliescu pe acordurile "Horei Unirii", imnul electoral PDSR. Tînărul primar al USD, de 28 de ani, la primit pe șeful statului lîngă monumentul veteranilor de război. Același SPP-ist cu ochelari a luat cu tot cu tava de inox și cu prosoapele populare, pita și sarea oferită de primitorii bocsigneni. Deși pregătiți de o cîntare, bătrînii din Corul Veteranilor nu au reușit să-l gratuleze pe președintele Iliescu. Au rămas cu satisfacția unei poze de grup, făcută de un fotograf din cadrul caravanii. Acesta, de altfel, a și pierdut aici coloana oficială. Buteniul nu a reușit să stringă prea multă lume la venirea lui Iliescu. Din acest punct de vedere, Emil Constantinescu și Petre Roman, l-au depășit cu mult. Fără sondarea

opinie publice. Ca un leit motiv oamenii localităților vizitate strigă ca și la Șepreus: "Vrem motorină!".

Sebiș, ultimul oraș vizitat

În orașul Sebiș s-a ajuns la ora 15, cu o întîrziere calculată de vreo șapte-opt sute de oameni. Vreo șapte-opt sute de oameni fost stringi în fața spitalului din localitate. După penultimul efort în această zi, Iliescu, cu sprijinitori de s-a așezat la masă, adică la restaurantul hotelului central al Sebișului. Deși acreditare, ziaristii nu au fost primiți în primă instanță. După ce au intrat cei de la "Adevărul", SPP-ul a permis accesul și celorlalți jurnaliști acreditați. Restaurantul a fost umplut complet de staff-ul PDSR, polițist SPP-ști, reprezentanți mass-media. S-au servit sărățele și plăcintă brînză, ciorbă țărănească cu carne de vită, friptură de vită cu cartofi și garnitură de mazăre, fasole verde și morcovi, salată de varză, cafea și apă minerală. Șeful bucătarilor a avut bucuria să primească aprecierile scrise ale președintelui țării în cartea de onoare a restaurantului. După frugara și decenta masă se pleacă spre Arad, sîrind astfel peste programele întîlniri de la Sintana și Zimandul Nou.

În drumul spre municipiul județului, tot în Seleuș, caravana a fost nevoită să încetinească. Ea s-a intersectat cu o "caravană" de vaci.

În Arad s-a ajuns tot noaptea

La ora 18 s-a intrat din nou în Arad. Se face un scurt popas la capelă din curtea viitoarei catedrale ortodoxe arădene. Aici, Iliescu a tras clopotul. Nu se știe din ce cauză. Intersecția Podgoria, înțepenită rutier, a condus la un concert de claxoane foarte interesant. Nu pentru mult timp, deoarece convoiul de autobuze, dubițe și autoturisme s-a îndreptat spre Palatul Administrativ.

Aici, în sala 63 a Consiliului Județean Arad, după o prealabilă și scurtă întîlnire cu președintele CJA Arad, Dan Ivan, Ion Iliescu s-a întîlnit cu participanții la Simpozionul național "Armonia".

În finalul finalurilor, am spus apoteotic, prezidențiabilul Iliescu a participat la o conferință de presă în mass-media locală. Toată tărășenia a durat "fix" 7 minute. Iliescu a apreciat "sentimentul cald din partea cetățenilor arădeni și modul realist de înțelegere a esenței problemelor cu care se confruntă țara".

După ce a strîns politicos mîna tuturor celor prezenți, președintele României, după o la fel de scurtă întîlnire cu arădenii din grupul său, sprijin, a intrat în Esperanto prefecturii, cu direcția: Aeroportul arădean. Cu decolarea avionului prezidențial se încheie un alt episod des întîlnit în această campanie electorală.

PUBLI Știrea **Express**

COLECTIVUL REDACȚIONAL: Bujor Buda, Romana Dănilă, Valerica Maroș, Hugo Hauptmann, Traian Tîpei, Dan Părvulescu, Gheorghe Măeruțiu, Valer Demian, Marian Buga.

DIRECTOR: Adrian Ioanăș

CULEGERE & TEHNOREDACTARE: Ladislau Farcaș și Claudiu Iacob

DIFUZARE: SC Alongpress CNM SRL, Arad, str. Ilarie Chendi nr.2 (telefon 257236)

Săptămînal editat de SC Publi Știrea Express SRL, Arad, B-dul Revoluției nr. 71, telefon 255980

TIPAR: Publi Știrea Express